



A Keresztény-izlám-zsidó vallásközi párbeszéd konferencia záródokumentuma

A konferencia elnökének összefoglalója

1. A 2011. június 2-án és 3-án, Gödöllőn lezajlott konferencia résztvevői nagy örömmel üdvözölték az Európai Unió Tanácsának Magyar Elnöksége „Keresztény-zsidó-izlám vallásközi párbeszéd” konferencia megrendezésére irányuló kezdeményezését.
2. A konferencián zsidó, keresztény és iszlám közösségek képviselői vettek rész mind az Európai Unió országaiból, mind pedig ugyanezen közösségekből a Közel-Keletről, Törökországból és Oroszországból. Az egyetemek és az Európai Unió tagállamainak kormányzatai is képviseltették magukat a konferencián.
3. A konferencia középpontjában olyan hangsúlyos kérdések álltak, mint a vallási sokszínűség és a migráció. A résztvevők különösképpen hangsúlyozták a vallásszabadság alapvető fontosságát, amely az általános emberi jogok egyik lényeges eleme. A konferencia résztvevői mély aggodalommal megállapították, hogy a világ számos tájékán súlyosan korlátozzák a vallás szabad gyakorlását, továbbá azt, hogy jelenleg különösen a keresztény hívők elleni erőszak, de az iszlámfóbia és az antiszemitizmus folyamatos megnyilvánulásai is, valamint az egyéb vallási és etnikai kisebbségek ellen irányuló diszkrimináció széles körben elterjedt.
4. Az emberi méltóság elismerése a judaizmus, a kereszténység, valamint az iszlám középpontjában áll, és ez, ezen vallások Isten és ember kapcsolatának egyedi megértésében gyökerezik. Ez az a kapcsolat, amely meghatározó alapját képezi annak a tiszteletnek, amely minden egyes embert megillet.
5. A konferencia jelentőséget tulajdonít a népek különbözőségének, mint értéknek, mely mindig is szerves részét képezte az európai örökségnek és a migrációval ez az értékrend számos országban még inkább elmélyült. Nélkülözhetetlen, hogy az európai társadalmak a bevándorlókat az őket megillető emberi méltóságuk tiszteletben tartásával fogadják és örömmel veszik tudomásul a különbözőségek egységbe fonódásának lehetőségét az integráció folyamatának valódi megvalósításával.
6. A vallásos hit nélkülözhetetlen alkotórésze az egészséges társadalomnak, ezért a hatóságoknak garantálniuk kell a vallási értékek szabad kifejezését és a vallási szimbólumok megfelelő tiszteletben tartását. Bármilyen, a vallásos hit legitim szerepének megkérdőjelezésére és a vallás gyakorlásának a megakadályozására irányuló tendenciával szembe kell helyezkedni. Különösen fontos a különböző vallások és hitbeli meggyőződések közötti dialógus és az ezt elősegítő oktatás fejlesztése.
7. A magyar elnökség által elindított kezdeményezést nagy örömmel fogadták a konferencia résztvevői, akik a soron következő elnökségeket is arra bátorítják, hogy folytassák azt a munkát, amely Gödöllőn elkezdődött, hogy biztosítani lehessen a jövőbeni hasonló kezdeményezések feltételeit a Lisszaboni Szerződés 17. cikkelyének megfelelően.

Gödöllő, 2011. június 3.



Szászfalvi László